I.  Вступительное слово.
Классный руководитель. Дорогие ребята! Вам известно крылатая фраза: «Знание - сила». Сегодня вам предстоит помериться силами в Стране знаний. В этой стране сильным считается  тот, кто больше знает. Каждый правильный ответ оценивается в одну «силу» - так называется валюта Страны знаний. Последний пункт нашего путешествия – «Остров сокровищ». Здесь вы будете подсчитывать заработанную валюту, а те, у кого «сил» окажется больше всех, получит звание «Силач 7-А» и станет гражданином Страны знаний. В путешествие мы отправляемся тремя экипажами, которые мы назвали именами советских космических аппаратов. Каждый экипаж должен  был придумать девиз, связанной с темой ума, знаний, учебы, учения.
Прошу капитанов команд выйти на стартовую площадку (к доске). Итак, знакомьтесь экипаж №1 «Восток», капитан -------, экипаж №2 «Мир», капитан -------, экипаж №3 «Восход», капитан -------.
Экипажи готовы, отправляемся в путь. В Стране знаний нас ждут интересные вопросы. Команды по очереди будут отвечать на вопросы, зарабатывать валюту. Если команда не дает ответа, то на этот вопрос сможет ответить следующий по порядку экипаж. Монеты за правильные ответы я буду вручать капитанам, а они передадут их тем, кто отвечал на этот вопрос.

II. Игра «Знание – сила».
1.Конкурс – разминка. «Три тропинки – ответы без запинки».
Первый конкурс – разминка. «Три тропинки – ответы без запинки». Отвечаем быстро. На первой тропинке мы проверим, знаете ли вы имена великих людей. Эти имена настолько известны, что я даже не буду задавать вопрос – вы сразу назовете имя. (Учитель задает вопросы командам по очереди. За правильные ответы вручает капитанам команд монеты, капитаны передают монеты авторам ответов).
«Великие имена»:

1. Джоконда»? (Леонардо да Винчи)

2. «Путешествие Гулливера»? (Джонатан Свифт)

3. «Лебединое озеро»? (Петр Ильич Чайковский)

4. Король вальса? (Иоганн Штраус)

5. Король рок-н-ролла? (Элвис Пресли)

6. «Руслан и Людмила»? (А.С.Пушкин)
«Самое-самое в России»:

1. Самое большое и глубокое море у берегов в России. (Берингово)

2. Самый крупный в России действующий вулкан. (Ключевская сопка)

3. Самый большой полуостров России. (Таймыр)

4. Самый большой остров в России. (Сахалин)

5. Самая высокая вершина России. (Эльбрус)

6. Самое глубокое озеро в России и мире. (Байкал)

«Иностранные слова вокруг нас»:

1. Как называют ведущего концерта? (Конферансье)

2. Как называется объявление о том, что все билеты поданы? (Аншлаг)

3. Как называют ребенка, который развит не по годам? (Вундеркинд)

2. Конкурс «Долина чисел».
Три тропинки выводят нас прямо в Долину чисел. Здесь растут вопросы, связанные с числами. Ответы не обсуждаются. Цена правильного ответа, как всегда – «одна сила». Итак, задание очень простое: нужно привести пример пословиц, в которых содержатся числа. (Учитель дает слово каждой команде по очереди).
3. Конкурс «Пещера иносказаний».
А теперь мы попадем в Пещеру иносказаний. Здесь прячутся такие словосочетания, в которых скрыт смысл известных слов и понятий. И в то же время иносказание не только скрывает, но и ярче выражает само понятие. Итак, вам нужно разгадать иносказание со словами «отец», «мать», «сестра». (Учитель задает по одному каждой команде).
1. Его называют «отцом медицины». (Гиппократ)
2. Его называют «отцом космонавтики». (Циолковский)

3. Ее называют «матерью всех пороков». (Лень)

4. А.П.Чехов назвал ее – «сестрой таланта». (Краткость)

5. Эту планету называют «сестрой Земли». (Венера)
6. А.В.Суворов назвал ее «матерью победы». (Дисциплина)
4. Конкурс «Путаница».
После Пещеры иносказаний  нас ждет еще одно испытание – словесный лабиринт. В нем находятся названия рек. Но все буквы в каждом названии перепутались и ничего нельзя понять. Нужно сложить буквы правильно, и реки вырвутся на свободу. Иначе нам грозит наводнение! На выполнение этого сложного и ответственного задания каждой команде дается по 1 минуте. (Учитель раздает командам листочки бумаги, на которых записаны сочетания букв).
1. ПРЕНД (Днепр), МУРА (Амур), ГОЛАВ Волга).

2. НАЕЛ (Лена), ЛАУР (Урал), НАДУЙ (Дунай).

3. ВЕНА (Нева), МАКА (Кама), ШТЫРИ (Иртыш).

Минута истекла. Прошу показать результаты расшифровки. (Команды произносят названия рек. Учитель вручает монеты за выполнение задания).
Очень хорошо, что вы освободили реки из путаницы лабиринта и спасли от угрозы наводнения!

5. Конкурс «Перекресток трех дорог».

Вот мы и выбрались из лабиринта и оказались…на перекрестке трех дорог. Тут, как и положено, стоит большой камень. На нем вопросы с тремя ответами. Выберешь правильный ответ – прибавишь себе «сил». 

1. Валентина Терешкова – первая в мире женщина, которая побывала… Где? 

А) на войне.

Б) в космосе.

В) на подводной лодке.

2. Русский физик Александр Попов сделал первый в мире… Что?

А) электрический фонарик.

Б) компьютер.

В) радиоприемник.
3. Иван Ползунов изобрел первую в мире… Что?
А) швейную машину.

Б) печатную машину.

В) паровую машину.
6. Конкурс «Пятерочка».

Вот, наконец, и столица Страны знаний - «Пятерочка»! Тут водятся такие вопросы, на которые нужно дать не один, а пять ответов. А значит, можно сразу получить 5 «сил» Отвечают без подготовки и без пауз все члены команды. Как только будут даны 5 правильных ответов, команда получит 5 «монет», если будет допущена хотя бы одна ошибка или пауза больше 3 секунд, команда не получит ничего. Итак, слушаем вопросы. (Учитель задает вопросы командам. Учащиеся отвечают без обсуждения, дополняя друг друга). 
1. Назовите пять европейских государств. (Англия, Германия, Франция, Испания, Италия, Португалия, Швеция, Дания, Финляндия).
2. Назовите пять офицерских званий. (Лейтенант, капитан, майор, подполковник, полковник).
3. Назовите пять шахматных фигур. (Пешка, ладья, конь, ферзь, король).

4. Назовите пять городов – героев. (Брест, Минск, Смоленск, Киев, Ленинград, Мурманск, Одесса, Севастополь, Керчь, Новороссийск, Сталинград, Тула, Москва).
5. Назовите пять инструментов симфонического оркестра. (Скрипка, виолончель, рояль, труба, арфа, барабан, флейта, кларнет).
6. Назовите пять певчих птиц. (Соловей, иволга, дрозд, жаворонок, канарейка).
7. Конкурс «Остров сокровищ».
Ну, вот мы и прибыли на Остров сокровищ! Здесь вам предстоит подсчитать, сколько же «сил» вам удалось собрать. (Дети считают монеты).
Подсчет окончен. Я даю слово капитанам. Прошу записать на доске общее количество баллов, а также фамилию  и результат игрока, набравшего большое количество «монет». (Капитаны выходят к доске, записывают результаты).
Ну что ж, самым успешным наше путешествие оказалось для экипажа (название). Этот экипаж набрал умственных «сил» больше всех – (называет сумму). Все члены экипажа становятся гражданами Страны знаний и получают паспорт этой страны.  А звание «Силач 7-А» получает (имя, фамилия). 
Учитель вручает команде символический паспорт Страны знаний. Дети приветствуют победителей аплодисментами. 

III. Подведение итогов. 
Наше путешествие закончилось, но процесс познания мира бесконечен. И в этом познании человек открывает в себе что-то новое, черпает силы для жизни, находит смысл своего существования. Я желаю и вам постоянно учиться, работать над собой, чтобы и ваши знания делали вас сильнее. 
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